
 

 

 

 

 

 

 

නිවැරදි පිළිතුර ත ෝරා යටින් ඉරක් අඳින්න.  
 

1) පරිමාණය අනුව වයාපාර විධානාන වග ක රිරිතී ස වා ා නානු ානන වාන  වන්තන්, 

 

i. ාාභ ඉපයීම,  වමාජ සුභවානනය, වහ  ප්‍රාග්ධනනන ප්‍රමාණය තේ. 

ii. වයාපාරයඅ අළාව තවවඳපව ත ාඅව,  වයාපාරතප ප්‍රාග්ධනනන ප්‍රමාණය, හා  තවේව  
විඛ්‍යාව තේ.  

iii. ාාභ ඉපයීම,  වයාපාරතප අරණ,ණ,  හා  භාධා ා  රන නා්ක්ප ප්‍රමාණය තේ. 

iv. තපෞද්කලි  අි්තප ළාය ත්වය,  රාජය අි්තප ළාය ත්වය,  හා  රාජය වහ 
තපෞද්කලි  අි්තප ළාය ත්වය තේ.     

  
2) “සමීරා ස්වාධීන තීරණ ගැනීමට හා ඒ අනුව කටයුතු කිරීමට මමන්ම; කැපවීම හා දක්ෂතාවය 

ද ඉහල මට්ටමක පවතින කාන්තාවකි.”  තී අනුව වමීරාඅ වඩාත් පහසුතවන් ආරීභ  ව 
හැරි හා පවත්වාතකන  යා හැරි වයාපාර විධානාන වග කය වන්තන්, 

 

i. ඒ  පුද්කා වයාපාරයරි. 

ii. හවුල් වයාපාරයරි. 

iii. සීමි  තපෞද්කලි  වමාකමරි. 

iv. සීමි  තපාදු වමාකමරි. 

 
3)  ධාඳු හා රධාඳු හවුල් වයාපාරයක් පවත්වාතකන ය. . තමම වයාපාරය  වදුරඅත් පුල්ල් රිමේතී 

අව්ය ාවයක් තප ූ  නැධාන්; ඔවුන්  ම වයාපාරය සීමි  වකමකමක් වත   වයාපාරයක් තාව 
ලියාපදිිචි රිරිමඅ තීරණය  රන ා ස. තමම ලියාපදිිචිය  ව යුතු පන  වන්තන්, 

 

i. 1890 හවුල් වයාපාර ආඥා පන . 

ii. 1918 වයාපාර නාම  ආඥා පන . 

iii. 1840 විචා වැවැක්ධාතී පන . 

iv. 2007 අි  07 ළරණ වමාකී පන . 

 
4) ත ාඅවේ නිකුත් රිමේම මගින් ප්‍රාග්ධනනනය වපයා කන්නා වයාපාර විධානාන වග කය කුමක්ළ? 

 
i. රාජය විවේ ා. 

ii. සීමා වත   වමාකී. 

iii. හවුල් වයාපාර. 

iv. රාජය තළපාග  තීන්තු. 

 
 

 

 ාාප අනයාපන  ාග යාාය - රත්නපුර  
 යාාපඅිධ්යාප අයායා ාාා අ-අරත් 
පුර  
 
 යාාපඅිධ්යාප අයායා ාාා අ-අරත් පුර  

 

නහුවරණ ප්‍ර ේ්න වි්‍රහය  

ධාෂය - වයාපාර හා 

ගිණුී රණ අනයයනය. 

තරේණිය - 10 තරේණිය. 

පාඩම - වයාපාර විධානාන.  

ව වේ  ව ගුරුභව ාතග්ධන නම - තක්. ඒේ. ඩී. ආග . තක්. 

ත ා ාාවා. 

පාවා - ර/ උඩුමත්  මිත ඳු මහා ධාළයාාය. 
   



5) වයාපාර විධානාන රිත පයක් පහ  ළැක්තේ. 

 

A.  නි පුද්කා වයාපාර                         D. රාජය විවේ ා 

B. හවුල් වයාපාර                                 E. රාජය වමාකී 

C. සීමි  වමාකී                                  F.  රාජය තළපාග  තීන්තු 
             තීවා අ රින් නනප  පුද්කාභාවයක් තප වයාපාර විධානාන තතුාත් පිළිතුර ත ෝරන්න.   

 

i. A ,  B , හා  C  තේ. 

ii. B ,  C , හා  D  තේ. 

iii. C ,  D , හා  E  තේ. 

iv. C ,  D , හා  F  තේ. 

 
6) විවේ ාපි  වමාකම  වාසි පමණක් තතුාත් පිළිතුර ත ෝරන්න. 

 

i. අඛ්‍න්ඩ පැවැත්මක් පැවතීම , වකරිම අසීමි  වීම , නනප  පුද්කාභාවයක් 
පැවතීම. 

ii. අඛ්‍න්ඩ පැවැත්මක් තනාපැවතීම , වකරිම සීමා වත   වීම , නනප  පුද්කාභාවයක් 
තනාමැපවීම. 

iii. අඛ්‍න්ඩ පැවැත්මක් තනාපැවතීම , වකරිම අසීමි  වීම , නනප  පුද්කාභාවයක් 
පැවතීම. 

iv. අඛ්‍න්ඩ පැවැත්මක් පැවතීම , වකරිම සීමා වත   වීම , නනප  පුද්කාභාවයක් 
පැවතීම. 

 
7) ශ්‍රී ාි ාතේ “වගකීම සීමිත” වයාපාර විධානාන අඩිගු පිළිතුර ත ෝරන්න. 

 
i. වමූප ාර ,  හවුල් වයාපාර ,  සිමා වත   තපාදු වමාකී. 

ii. තක්වා වේවාමී වයාපාර ,  හවුල් වයාපාර ,  සිමා වත   තපාදු වමාකී. 

iii. සිමා වත   තපාදු වමාකී ,  සිමා වත   තපෞද්කලි  වමාකී ,  වමූප ාර. 

iv. තක්වා වේවාමී වයාපාර ,  හවුල් වයාපාර  ,  වමිප විධානාන. 

 

8) රාජය තළපාග  තීන්තු වීනන්නතයන් වාවළය ප්‍ර ා්ය ත ෝරන්න.  

 

i. නනප  පුද්කාභාවයක් ත . 

ii. අමා යාි්යක් යඅතත් රියාත්ම  තේ. 

iii. අ. පය හා පාානය රජය වතු තේ. 

iv. රජතප මූාය නීප වි්‍රහයඅ අනුව  අයුතු  ා යුතු තේ. 

 

9) X තීරුතේ වයාපාර විධානානයන්ළ, Y තීරුතේ ප්‍ර ා් රිත පයක්ළ වඳහන් තේ.  

  

X Y 

1. හවුල් වයාපාර 

2. විවේ ාපි  වමාකී 

3. වණ,ප ාර වමිප 

4. රාජය විවේ ා 

A. ප්‍රජා න්ත්‍රවා ස පාානයක් පැවපම. 

B. ලියාපදිිචිය අනිවාග යය වීම. 

C. ධාත්ේෂ තහෝ තපාදු පාග ලිතීන්තු පන රින් ආරීභ වීම. 

D. අවම වාමාජි  විඛ්‍යාව 02  හා උපරිමය 20 ධාම. 

 



   ඉහ  X තීරුව වමඟ පිළිතවලින් Y තීරුව කැාපූ ධාඅ නිවැරදි පිළිතුර වන්තන්, 

i. B ,  D ,  A , හා  C තේ. 

ii. D ,  A ,  C , හා  B තේ. 

iii. B ,  D ,  C , හා  A තේ. 

iv. D ,  B ,  A , හා  C තේ. 

 

 

10) වයාපාර ලියාපදිිචි රිමේම වීනන්න පහ  ප්‍ර ා් අතුරින් නිවැරදි ප්‍ර ා්ය ත ෝරන්න.  

 

i. වෑම වයාපාරයක්ම ලියාපදිිචි රිමේම තුලින් නීපමය පුද්කාභාවයක් ාැමම. 

ii. වයාපාර  අයුතුවා නිර  සියල්ම වයාපාර ලියාපදිිචි රිමේම අනිවාග යය වීම. 

iii. වමාකමක් විවේ ාපනය රිමේම මගින් නිපමය පුද්කාභාවයක් ත මිවීම. 

iv. වයාපාර නාමය ලියාපදිිචි රිමේතමන් නිපමය පුද්කාභාවයක් ත මිවීම. 

 

 

 

 

පිළිතුරු පත්‍රිකාව  
 

ප්‍රශ්්න අකකය  පිළිතුරු අකකය  ප්‍රශ්්න අකකය පිළිතුරු අකකය 
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